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Näide

Kui (ABC on sarnane (ADE, siis AB : AD = ? :  AE. Milline külg “?” asemel teeb lause õigeks?

A AC _

B AE

C DE

D BC
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1. Kui suur on (3?

A 65(

B 75(

C 85(
D 90(
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2. George kasutas dekoratiivset aeda rõdu piiramiseks. Kasutades informatsiooni jooniselt ja arvestades, et ülemine ja alumine serv on paralleelsed, leia nurga x suurus: 

F 50(

G 80(

H 100(

J 130(
3. Nurk  1 on nurga 2 täiendusnurk. 
Kui  (1 = (14x + 8) ja (2 =(8x – 6), siis mis on x ja (1 väärtused?

A x =  4, (1 = 26(
B x = 4, (1 = 64( 
C x = 113,3, (1 = 121,3(
D x = 113,3, (1 = 58,7(
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4. Joonisel on sirged l ja m lõigatud sirgega  t  tekitades märgitud nurki. 

(3  ja ∠(6 on 

F Tippnurgad


G Lähisnurgad



H Sisemised põiknurgad

J Välimised põiknurgad
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5. Kasutades joonist vasta järgmisele küsimusele. BA on paralleelne CD kui 

A (1 = (2
B (3 = (4
C (1 + (2 = 90(
D (1 + (2 = (3 + (4 _
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6. Sirge l lõikab sirgeid w, x, y, ja z. Millised kaks sirget on paralleelsed?

F Sirge w ja sirge x
G Sirge w ja sirge y H Sirge x ja sirge z _
J Sirge y ja sirge z
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7. ∠(YZV = 40( ja ∠(XYZ = 65(. Milline nendest nurkadest PEAB võrduma 40( selleks, et VR oleks paralleelne YZ?

A ∠YVZ

B ∠ZVR _
C ∠ZYV

D ∠VRX
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8. Sirged l ja m sisaldavad näidatud punkte. Milline järgmistest punktidest PEAB olema sirgel m, et sirged l ja m oleksid paralleelsed? 
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F (0, –2)
G (0, –1)
H (1, –1) _J (4, –1)

9. Milline punktidest asetseb AB ristsirgel, mis on tõmmatud läbi punkti P? Kasuta sirklit ja joonlauda.

A Q _
B R
C S
D T

10. Millised kaks punkti määravad sirglõigu AB keskristsirge? 
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F X, W

G X, Z _

H Y, W

J Y, Z
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 11. Kasutades sirklit ja joonlauda, joonesta antud nurga nurgapoolitaja. Milline punktidest asetseb nurgapoolitajal?

A I
B J
C K _
D L

12. Milline järgmistest väidete gruppidest esitab õige väite?

F Antud: Kõikidel nelinurkadel on neli külge. Kõikidel ruutudel on neli külge.

Järeldus: Kõik nelinurgad on ruudud.

G Antud: Kõikidel ruutudel on võrdsed küljed. Kõikidel rombidel on võrdsed küljed.

Järeldus: Kõik rombid on ruudud.

H Antud: Kõik kujundid nelja küljega on nelinurgad. Kõikidel rööpkülikutel on neli külge. 

Järeldus: Kõik rööpkülikud on nelinurgad. 

J Antud: Kõikidel ristkülikutel on täisnurgad. Kõikidel ruutudel on täisnurgad.

Järeldus: Kõik ristkülikud on ruudud.

13. Mis on väite “Kui ma olen Rakveres, siis ma olen Lääne–Virumaal” pöördlause?

A Kui ma olen Lääne–Virumaal, siis ma olen Rakveres.
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B  Kui ma ei ole Rakveres, siis ma ei ole Lääne–Virumaal
C  Kui ma ei ole Lääne–Virumaal, siis ma ei ole Rakveres
D  Kui ma ei ole Lääne–Virumaal, siis ma olen Rakveres

14. Milline järgmistest võrdustest kujutab endast suhet  ΔABC ja ΔTRC külgede vahel?

F 
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G 
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15. Antud: AE ja BD poolitavad teineteist punktis C. Milline väide on õige, et tõestada, et ΔABC =Δ EDC?

A (KKK) Kui ühe kolmnurga 3 külge on vastavalt võrdsed teise kolmnurga 3 küljega, siis need kolmnurgad on võrdsed.

B (KNK) Kui ühe kolmnurga 2 külge ja nurk nende vahel on vastavalt võrdsed teise kolmnurga 2 küljega ja nendevahelise nurgaga, siis need kolmnurgad on võrdsed..

C (NKN) Kui ühe kolmnurga 2 nurka ja nende lähiskülg on vastavalt võrdsed teise kolmnurga 2 nurgaga ja nende lähisküljega, siis need kolmnurgad on võrdsed.

D (NNK) Kui ühe kolmnurga 2 nurka ja külg, mis ei ole nende vahel, on vastavalt võrdsed teise kolmnurga 2 nurgaga ja küljega, mis ei ole nende vahel,  siis need kolmnurgad on võrdsed.
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16. Inspektor tegi joonise jõe ääres tehtud mõõtmiste kohta. Milline on vahemaa punktisy A punkti T üle jõe? 
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F 60 ft _

G 69,3 ft


H 84,9 ft
J 120 ft

17. Järjestatud lühemast pikemani kolmnurga ABC küljed on

A AC,BC,AB
B AB,BC,AC

C BC,AC,AB
D AB,AC,BC_

18. Joonisel  (C =125( ja ∠(B = 35(. Milline on lühim kolmnurga külg?
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F AC

G AB

H EB

J BC _

19. Kaardil Tannersville, Chadwick ja Barkersville moodustavad kolmnurka. Chadwick on 70 miili  Tannersvillest ja Barkersville on  90 miili Tannersvillest. Milline on võimalik vahemaa Chadwick´i ja

Barkersville´i vahel?

A 5 miili
B 10 miili
C 150 miili
D 200 miili
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20.  Joonis näitab ringikujulise kavandi sektori mõõtmeid. Kui pikk on ringi raadius?
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F 10 cm _
G 8,7 cm

H 7 cm

J 4,3 cm

21. Puusepp ehitab treppi nagu on näidatud joonisel. Milline on horisontaalne vahe trepi algusest seinani?

A 14,1 ft
B 17,3 ft _

C 20,0 ft
D 28,3 ft
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22. Rööpküliku kahe lähiskülje pikkus on 10 cm ja 15 cm. Kahe külje vaheline nurk on 60(. Leia kümnendiku täpsusega rööpküliku pindala ruutsentimeetrites.

F 21,6 cm2.
G 129,9 cm2. _
H 139,4 cm2.
J 140,5 cm2.
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23. Tross pikkusega 48 jalga ulatub posti ülemisest otsast maani. Kui tross moodustab 40( nurga maatasandiga, siis milline on posti lähim kõrgus?

sin 40( ( 0.642

cos 40( ( 0.766 

tan 40( ( 0.839

A 26,4 ft
B 30,9 ft _
C 36,8 ft
D 40,3 ft


24. Millega võrdub rööpkülikus ABCD (∠BDC?

F 70(
G 45(
H 35(
J 25(

25. On antud nelinurk KLMN, mis on x väärtuseks?

A 35
B 40 _
C 45
D 50

26. Rööpküliku kolme tipu koordinaadid on (0, 1), (3, 7), and (4, 4). Mis on neljanda tipu koordinaadid?

F ( –2, 1)
G (1, –2) _
H (2, –1)
J (3, 3)

27. Kujund ABCDEF on korrapärane kuusnurk. Kui suur on∠∠(CDQ?

A 45(

B 60(

C 90(

D 120(
28. Viisnurgas  ABCDE, (E = (C ja (D = (B. Kui suur on nurk A?

F 410(

G 335(

H 155(

J 130(
29. Kujundi nurkade suurused on antud joonisel. Kui suur on ( ABD?

A 150(

B 80(

C 70(

D 30(


30. Kolmnurga ABC sisse on joonestatud ring, keskpunktiga O.  P ja Q  on puutumispunktid, nii et BP = 3 ja CQ = 5. Kui pikk on BC?

F 3
G 4
H 5
J 8 _

31. Kui (∠CAB = 40(, mis on  (∠CDB?

A 20( 
B 40(
C 60(
D 80(

32. AB puudutab ringi C punktis B, AB = 15 sentimeetrit ning ringi raadius on 8 sentimeetrit. Mis on AC pikkus sentimeetrites?

F 7.0 cm
G 12,7 cm
H 17,0 cm _J 23,0 cm

33.  See on poolringikujulise värviklaasi akna joonis. Arvestamata ühenduskohti leia,  kui palju klaasi on vaja akna jaoks?

A 4π sq ft
B 8π  sq ft _
C 12π  sq ft
D 16π  sq ft


34. Millised on antud kujundi pealt-, külg- ja eesvaated? 
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35. Veoauto tagaosa on 2,44 meetrit lai, 2,76 meetrit kõrge ja 8,20 meetrit pikk. Mitu kuupmeetrit on veoauto tagaosa ruumala ?

A 26,80

B 55,22 _
C 98,75

D 110,44

36. Mis on ligikaudne kannu maht, mille kõrgus on 5 tolli ja diameeter on 2,5 tolli. 

F 19,6 kuup tolli.   G 24,5 kuup tolli. _H 39,3 kuup tolli.
J 98,1 kuup tolli.

37.  Vee tase akvaariumis, mõõtmetega 40 sentimeetrit korda 20 sentimeetrit, on 12 sentimeetrit kõrge. Akvaariumisse uputatud kivi tõstis veetaset  0,4 sentimeetrit. Mis on kivi ruumala?

A 320 cm3 _B 960 cm3
C 2 000 cm3
D 9 920 cm3
38. Kahe sfääri ruumalad suhtuvad nagu  27 suhtub 8.  Mis on need raadiuste suhe?

F 81:64

G 27:16

H 9:8

J 3:2 _

39.  Jõe laiust saab hinnata kasutades näidatud mõõtmeid. Mis on d pikkus?

A 20 ft

B 30 ft



C 40 ft _
D 50 ft

40. Kõik antud kuusnurga tippude koordinaadid on täisarvulised. Üks kuusnurga sümmeetriatelgedest läbib

F ( –4, 3) ja (4, 3) _G ( –2, –2) ja (2, 7)

H ( –2, 7) ja (2, –2) J (2, –2) ja ( –2, –7)

41 Hulknurk  A´B´C´D´E´ on 

A  ABCDE üleminek x–telje suhtes
C ABCDE peegeldus y–telje suhtes

D ABCDE  peegeldus x–telje suhtes

43 Lõigu  AB keskpunkti koordinaadid on ( –2, 1) ja punkti  A koordinaadid on (2, 3). Mis on punkti B koordinaadid?

A (0, 2)

B ( –1, 2)
C ( –3, 4)
D ( –6, –1) _
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